

情况通报

INFCIRC/1105

2023年7月5日

普遍分发

中文

原语文: 英文、俄文

俄罗斯联邦常驻国际原子能机构代表团 2023年6月27日的照会

1. 秘书处收到俄罗斯联邦常驻国际原子能机构代表团2023年6月27日的普通照会。
2. 谨此按请求分发该普通照会，以通告全体成员国。

ПОСТОЯННОЕ
ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ МЕЖДУНАРОДНЫХ
ОРГАНИЗАЦИЯХ В ВЕНЕ



俄罗斯联邦
常驻维也纳国际组织
代表团

Erzherzog-Karl-Strasse 182
A-1220 Wien

电话: (043-1) 282 53 91, 282 53 93
传真: (043-1) 280 56 87

编号: 2513-n

维也纳
国际原子能机构
秘书处

俄罗斯联邦常驻维也纳国际组织代表团向国际原子能机构（原子能机构）秘书处致意，并谨转达外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃对所谓由俄罗斯产生的核风险的猜测所作评论的全文：

“我们认为，基辅政权及其海外支持者所谓俄罗斯对扎波罗热核电厂构成威胁的言论是卑鄙的挑衅。这是又一次企图抹黑俄罗斯，将并不存在的意图归咎于它，同时掩盖他们自己制造危及该地区 and 整个欧洲人民生命和健康的核事故的犯罪计划 -- 实则为恐怖主义计划。

基辅政权的代表会利用任何借口散布关于所谓来自俄罗斯的核风险的虚假信息，尽管事实上他们才是核风险的主要来源。几个月来，正是现在的乌克兰当局一直在危及欧洲最大核电厂的安全。这一事实对任何人来说都不再是一个秘密，无论观察者是否有足够的勇气实话实说。联合国和原子能机构以及世界各国首都的所有高层人士，包括那些指引和指导或影响泽连斯基政权的人，都明白一切。

已有人多次试图说服基辅不要进行挑衅，这其中包括原子能机构总干事拉斐尔·格罗西的斡旋尝试。但乌克兰长期以来一直选择升级，不愿改弦易辙。最新的一个案例是乌克兰拒绝支持原子能机构总干事拉斐尔·格罗西在 5 月 30 日联合国安全理事会简报会上提出的关于加强该电厂核安全和物理安全的建议。必须补充的是，乌克兰当局对格罗西先生的合理倡议一直持冷淡态度。歇斯底里地反对俄罗斯和呼吁对扎波罗热核电厂进行恐怖袭击是他们向国际社会展示的惟一东西。6 月 23 日，俄罗斯特工阻止了一伙乌克兰特工购买一批铯-137 的行动，这使泽连斯基政权毫无体面的本性显露出来，这些罪犯本计划将这些铯-137 用于精心策划的旨在抹黑俄罗斯的放射性事件。

鉴于目前的情况，我们再次警告基辅政权及其西方支持者不要在扎波罗热核电厂制造潜在的严重事故，并呼吁原子能机构及其领导人利用其专家在该电厂之便，记录乌克兰的所有袭击案例。他们不应该视而不见；他们的工作是明确指出谁应对目前的情况负责，以及对该设施安全运行的威胁来自哪里。

我们注意到，基辅政权的这一最新挑衅在时间和意义上与美国参议员林赛·格雷厄姆和理查德·布卢门撒尔提交的决议草案相吻合，该决议草案敦促将在乌克兰的放射性污染事件视为启动《华盛顿条约》第五条，同时启动北约相关政治和军事响应机制的借口。换言之，目前与俄罗斯的混合战争应该转化为直接的军事冲突。该决议也非常虚伪，参议员们宣称冲突不应涉及美国军队。他们这是让美国的欧洲盟友来应对他们的挑衅所造成的所有灾难性后果。

显然，华盛顿鹰派的这些不负责任的言论是针对那些不了解事实和现实的受众的。弗拉基米尔·普京总统已多次表示，在乌克兰危机的背景下，俄罗斯没有必要使用核武器。

至于俄罗斯在军事核领域发展俄罗斯-白俄罗斯合作的步骤，美国参议员毫无理由地试图将其与俄罗斯的特别军事行动联系起来，我们想提醒他们，美国几十年来一直在无核国家部署其核武器，并顽固地拒绝修改其政策。同时，美国还不断加强敌对努力，破坏联盟国家的安全。

华盛顿更愿意不管显而易见的事实。我们面临着一个典型的情况，即美国及其卫星国想要抓住任何机会，以制造关于‘俄罗斯核威胁’的骇人故事，并极力夸大它们。以此，美国蓄意继续‘加大赌注’和制造战略风险，使其北约盟国卷入这场危险的游戏。这种鲁莽的政策将导致极其可悲的后果，包括对华盛顿本身。”

俄罗斯联邦常驻代表团请求秘书处将本普通照会作为原子能机构《情况通报》分发。

俄罗斯联邦常驻代表团借此机会再次向原子能机构秘书处致以最崇高的敬意。

2023年6月27日·维也纳